

**ΌΛΟΙ ΣΤΗ ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΗ ΠΕΜΠΤΗ 3 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1973
ΚΑΙ ΏΡΑ 7 Μ.Μ. ΣΤΟ ΘΕΑΤΡΟ «ΔΙΑΝΑ» ΙΠΠΟΚΡΑΤΟΥΣ**

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνάδελφοι Οικοδόμοι και Έργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα

Η Διοίκηση της Όμοσπονδίας σας καλεί να πάρετε μέρος στη συγκέντρωση, για να διαπρανώσουμε την αντίθεσή μας στην άντεργατική, παρελκιστική τακτική της κυβέρνησης που αρνείται να λύσει τα χρονίζοντα προβλήματα μας. Πριν λίγες μέρες θυγήκε από την τηλεόραση και το ραδιόφωνο ο ύφυπουργός Κοιν. Υπηρεσιών κ. Άποστολάτος και είπε ότι έλυσε αρκετά από τα ασφαλιστικά μας προβλήματα, όπως την τροποποίηση του Ν. 629, την άμεση επικόλληση και άλλα.

Άπαντούμε καθαρά και παστρικά στην κυβέρνηση και στον κ. Άποστολάτο ότι λένε ψέματα, τους δώσαμε αρκετό χρόνο για να μελετήσουν και λύσουν τα σοβαρά προβλήματά μας.

Συνάδελφοι,

Ο κλάδος μας όπως και οι άλλοι εργαζόμενοι συνεχίζει να δέχεται την επίθεση της κυβέρνησης και της εργοδοσίας και όλων των παραγόντων που αντιτίθενται, στην προώθηση και λύση των προβλημάτων. Έπιδιώκουν να ρίξουν στις πλάτες των εργαζομένων την οικονομική κρίση και τη μονόπλευρη λιτότητα Ένα δείγμα της επίθεσης αυτής είναι και η παραποίηση του Ν. 629. Άρνούνται να βγάλουν στη σύνταξη τους υπερήλικες. Δεν υπολογίζουν το πρώτο χρόνο της πενταετίας, απαραίτητο στοιχείο για την δημιουργία προϋποθέσεων για σύνταξη. Δεν αναγνωρίζει το επικουρικό τα ίδια ένησημα με το ΙΚΑ. Κρατάνε τα ασφαλιστικά μας διβλιάρια ένα χρόνο τώρα και δεν βγάζουν άποφάσεις. Όσο για την άμεση επικόλληση από το Δεκέμβριο του 1976 άρχισε ένας διάλογος με το ύπουργείο και το ΙΚΑ. Στις προτάσεις μας για το τριπλότυπο και τη μηχανογράφηση άπαντούσαν ότι δεν είχαν μηχανήματα (για το ΠΡΟ - ΠΟ έχουν). Τώρα μετά τις τελευταίες συζητήσεις που κάναμε δέχονται τη μηχανογράφηση. Δεν μας κατοχυρώνουν όμως. Ποιός θα υπογράψει το μπλόκ γιατί όπως ξέρουμε στην οικοδομή δεν βρίσκεται πάντα ο εργοδότης κατασκευαστής αλλά ο εργολάβος και έπομένως ο πρόβλημα δεν ρυθμίζεται επί τόπου κατά την άποχώρησή μας από την δουλειά. Γιατί τότε δεν λέγεται άμεση επικόλληση όταν θα ύποχρεωνόμαστε να τρέχουμε Χριστούγεννα και Πάσχα από σπίτι σε σπίτι και από γραφείο σε γραφείο. Επίσης, δεν μας κατοχυρώνουν την καταβολή του δωροαδειοσημού από τους εργοδότες.

Και έπομένως ούτε το ένα ούτε το άλλο πρόβλημα λύθηκαν ριζικά σύμφωνα με τις πομπώδεις δηλώσεις του κ. Άποστολάτου. Με το ίδιο άντεργατικό πνεύμα αντιμετώπιζει και τα άλλα μας προβλήματα, τα οποία τέθηκαν με ύπομνήματα εδώ και δύο σχεδόν χρόνια. Και τα προβλήματα αυτά είναι:

- α) Αύξηση του άδειοσημού από 4 σε 10%.
- β) Την ολοκληρωτική ένταξη όλων των κλάδων, κατεργασίας ξύλου, πριστηρίων, Ναυπηγοεπιχειρημάτων, υδραυλικών και τσιμαμένων.

- γ) Να μας δοθούν τα ύπερ άγνωστων ένησημα.
- δ) Μείωση του όριου ήλικίας για σύνταξη στα 55.
- ε) Να μειωθούν τα κυβικά από 250 σε 80, για τις οικοδομές που κτίζονται εκτός ασφαλιστικής περιοχής.
- στ) Αύξηση των συντάξεων και καθορισμό κατώτερης σύνταξης στο 80 % του μεροκάματου του άνειδίκευτου εργάτη, και άλλα.

Συνάδελφοι,

Την ίδια προκλητική τακτική ακολουθεί και ο ύπουργός Έργασίας κ. Λάσκαρης, στα προβλήματά μας.

Πέρασαν 6 μήνες από τότε που του ύποβάλαμε το ύπομνήματά μας με τις προτάσεις, για το χειμερινό βοήθημα, οι όποιες ήταν, 80 ένησημα το λιγώτερο και 220 το άνωτερο και μέχρι σήμερα δεν μας έδωσε καμία άπάντηση. Κάτι άνάλογο γίνεται και με τα άτυχήματα, που δεν περνάει μέρα που να μη έχουμε θύματα και αυτό από την άδιαφορία των άρμοδίων ύπηρεσιών και το κινηγητό του κέρδους από την πλευρά της εργοδοσίας.

Επίσης ζητήσαμε από τον ύπουργό Έργασίας να δώσει δύο 15ήμερες άδειες στους νέους σπουδαστές με άποδοχές που θα πρέπει να καταβάλλει ο ΟΑΕΔ. Και άωρη έργασια.

Συνάδελφοι,

Τον τελευταίο καιρό το συνδικαλιστικό κίνημα δέχεται ολομέτωπη επίθεση από την εργοδοσία και την κυβέρνηση με άπολύσεις, δίκες και καταδικές άπεργών.

Άπό την πλευρά της ή ήγεσία της ΓΣΕΕ και όρισμένα εργατικά κέντρα καλούν σε άπολογία όργανώσεις, όπως την Όμοσπονδία μας, επειδή γιορτάσαμε αγωνιστικά την Πρωτομαγιά. Διαγράφουν σωματεία στη Θεσσαλονίκη, στη Ναύπακτο και άλλου. Δεν γράφουν στο Έργατικό Κέντρο Άθήνας μαζικά αγωνιστικά σωματεία, όπως τα οικοδομικά και άλλα, παρά την ύποχρέωση που άνάλαβαν στην περσινή Πρωτομαγιά. Διατηρούν τα χουντικά καταστατικά με το πλειοψηφικό και όλες τις άντεργατικές διατάξεις.

Με τον τρόπο αυτό θέλουν να διαπάσουν, να άδυνατίσουν το συνδικαλιστικό κίνημα, για να περάσουν τα σχέδια της κυβέρνησης και της εργοδοσίας τώρα που προετοιμάζουν την ένταξη της χώρας μας στην Ε.Ο.Κ. (Κοινή Άγορά).

Άπό τη μέχρι τώρα στάση της κυβέρνησης φαίνεται ξεκάθαρα ότι δεν έχει διάθεση να λύσει τα προβλήματά μας, γι' αυτό θα πρέπει να πάρει την αγωνιστική άπάντηση από όλους τους οικοδόμους και συναφείς κλάδους, ότι είμαστε άποφασισμένοι να αγωνιστούμε για να λυθούν τα δίκαια προβλήματά μας.

- Έμπρός όλοι να δώσουμε το αγωνιστικό μας παρών στη συγκέντρωση στις 3 Αύγουστου στο θέατρο «Διάνα» και ώρα 7 μ.μ. που θα είναι ξεκίνημα νέων σκληρών άπεργιακών άγώνων

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Για τη Διοίκηση

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Δ. ΜΑΥΡΟΔΟΓΛΟΥ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
Ν. ΤΖΑΝΙΔΑΚΗΣ